
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QG3084

ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

Japon
Question au Gouvernement n° 3084

Texte de la question

AIDE AU JAPON
M. le président. La parole est à M. Didier Quentin, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Didier Quentin. Ma question s'adresse à M. le ministre d'État, ministre des affaires étrangères et
européennes ; je la pose aussi au nom de mes collègues membres du groupe d'amitié France-Japon de
l'Assemblée nationale, que je préside.
À la suite du séisme et du tsunami qui ont si durement frappé le Japon, ce pays traverse une crise sans
précédent depuis la fin de la Seconde guerre mondiale, avec, malheureusement, une menace nucléaire
majeure.
À cet égard, nous tenons à saluer le courage et l'abnégation, ainsi que la dignité et la solidarité du peuple
japonais qui font l'admiration de tous.
La France s'est mobilisée pour faire parvenir de l'aide et quelque 130 militaires de la sécurité civile sont allés sur
place. Il importe aussi de souligner l'action de notre poste diplomatique à Tokyo, sous la conduite de notre
ambassadeur Philippe Faure.
Dans le même esprit, notre groupe d'amitié a fait à l'ambassadeur du Japon trois propositions précises, lors
d'une récente réunion de travail : mobiliser les collectivités territoriales françaises en faveur de leurs homologues
japonaises ; parrainer des orphelins ; enfin apporter un soutien matériel et financier aux étudiants nippons en
France.
Aujourd'hui, le Japon, confronté à l'urgence humanitaire et à l'inquiétude sanitaire, a plus que jamais besoin de
la solidarité internationale.
Aussi, monsieur le ministre d'État, je vous serais reconnaissant, d'une part, de nous faire un point précis sur
l'évolution de la situation et, d'autre part, sur les efforts qu'entend faire la France pour venir en aide de façon
encore plus significative à nos amis japonais. (Applaudissements sur les bancs des groupes UMP et NC et sur
plusieurs bancs des groupes SRC et GDR.)
M. le président. La parole est à M. Alain Juppé, ministre d'État, ministre des affaires étrangères et européennes.
M. Jean-Pierre Brard. Godefroy de Bouillon !
M. Alain Juppé, ministre d'État, ministre des affaires étrangères et européennes. Monsieur le député, nous
sommes tous - et le mot n'est pas excessif - bouleversés par ce qui se passe au Japon, par le drame
épouvantable que subit ce pays et dont nous voyons, jour après jour, les images à la télévision. Nous avons
salué, hier, l'ambassadeur du Japon qui était présent au Sénat.
Je ne peux vous donner de chiffres précis car, hélas, ils évoluent chaque jour. Il y a des milliers de morts - sans
doute plus que ce que l'on annonce aujourd'hui -, des dizaines de milliers de disparus, plus de 300 000
personnes réfugiées dans des centres d'accueil, plus de 200 000 foyers privés d'électricité et près de 900 000
foyers privés d'eau. La situation est donc tout à fait catastrophique. Je ne reviens pas sur l'aspect nucléaire qui a
été évoqué par Nathalie Kosciusko-Morizet.
Je salue l'initiative prise par votre groupe d'amitié de manifester notre solidarité avec les Japonais. Moins de
trois jours après la catastrophe, des personnels français étaient à pied d'oeuvre dans la zone sinistrée de
Sendaï pour secourir la population. Hier, un Antonov 225 - le plus gros avion porteur au monde - a quitté la
France pour le Japon avec 150 tonnes de matériel pour apporter un soutien technique dans le domaine
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nucléaire et une aide humanitaire. Il arrivera à Tokyo vendredi 25 mars. Les matériels techniques sont fournis
par les opérateurs de la filière nucléaire Areva, EDF et le CEA.
Le Premier ministre se rendra d'ailleurs aujourd'hui à l'ambassade du Japon à Paris pour rencontrer les
représentants de la communauté japonaise en France, témoigner de notre solidarité avec le peuple japonais et
lui redire notre amitié et notre admiration. Nous avons fait savoir aux autorités japonaises que nous étions, en
permanence, à leur écoute, prêts à répondre aux besoins qu'ils exprimeront. Il n'est pas toujours très facile
d'avoir l'expression de ces besoins, mais nous sommes là. Plus qu'un devoir, c'est un appel profond de solidarité
vis-à-vis de ce peuple si durement touché. (Applaudissements prolongés sur les bancs des groupes UMP et NC
; applaudissements sur plusieurs bancs des groupes SRC et GDR.)
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